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которые будут способствовать достижению стратегиче-
ской цели Евросоюза по сокращению на 20% до 2020 г. вы-
бросов углекислого газа в атмосферу от уровня 1990 г.

Следует отметить, что Совет ЕС также утвердил 
скорректированную директиву о промышленных 
выбросах, где введены ограничения на выбросы 

соединений серы, азота, частиц пыли, асбеста и тяже-
лых металлов. Действие документа распространяется 
на такие отрасли, как металлургическая, химическая, 
пищевая (птицеводческие и свиноводческие фермы), на 
мусоросжигательные заводы.

Согласно Директиве, с 2012 г. новые промышлен-
ные предприятия обязаны уже на стадии подготовки 
планировать производство с использованием самых чи-
стых технологий, а существующие должны завершить 
переход на такие технологии до 2016 г.

Стратегия в области энергетики на период до 
2020 г., имеющая непосредственное влияние на долго-
срочное развитие металлургической отрасли европей-
ских стран, основана на пяти приоритетах – энергосбере-
жение, интеграция инфраструктуры европейского рынка, 
определение единой внешней энергетической политики, 
развитие технологий и защита прав потребителей.

При этом предполагается сосредоточить внима-
ние на двух наибольших потребителях энергоресурсов – 
транспорте и жилом секторе, расширить научные иссле-
дования в области энергосбережения, а также перейти к 
более прозрачному формированию счетов.

Выводы
1. Особенностью постризисного развития метал-

лургии в зарубежных странах является пересмотр от-
раслевых стратегий. При этом правительства многих 
развивающихся стран (Бразилии, Китая, Индии, России 
и пр.) имеют целью снизить зависимость национальных 
рынков от импорта, стимулировать внутреннее потре-
бление путем реализации инфраструктурных проектов, 
снижения налогов и удешевления кредита.

Развитые страны (ЕС, США) при пересмотре сво-
их стратегий развития металлургии также руководство-

вались необходимостью расширения и удовлетворения 
потребностей внутреннего рынка собственной продук-
цией и удержания позиций на мировых рынках.

2. Одним из приоритетов посткризисного разви-
тия отрасли, особенно в развивающихся странах, стало 
освоение выпуска новых, высокотехнологичных видов 
продукции и выведение устаревших избыточных мощ-
ностей. Это дает возможность отчасти избежать паде-
ния производства и ускорить процессы импортозаме-
щения и модернизации.

3. Важнейшим направлением стратегического 
развития мировой металлургии, принимающимся как 
на государственном уровне, так и управленцами боль-
шинства крупных металлургических компаний, явля-
ется консолидация отрасли и создание вертикально-
интегрированных производств. Главной причиной 
выступает необходимость бесперебойного обеспече-
ния сырьевыми ресурсами по более низким ценам. До-
стижение этой цели возможно либо путем ведения не-
сколькими крупными металлургическими компаниями 
более жестких переговоров с поставщиками сырья, при 
которых существует возможность влиять на цены и 
диктовать свои условия, либо включение в состав мет-
предприятий собственной сырьевой базы.

4. Стратегическое развитие металлургической 
промышленности зарубежных стран, как развитых, так 
и развивающихся, в средне- и долгосрочной перспек-
тиве будет основано на принципах энергосбережения и 
экологичности, что приведет к ускорению процессов 
технико-технологической модернизации в отрасли и 
повышения инновационного уровня производства.

При этом развитые страны (ЕС, США, Япония), 
которые на сегодняшний день активно следуют данным 
принципам, значительно уступают развивающимся (Ки-
тай, Индия, Россия) по ценовой конкурентоспособности, 
особенно в сегменте низкотехнологической продукции, 
однако в будущем они окажутся в более выгодном поло-
жении, так как уже адаптируются к новым институцио-
нальным и технологическим условиям производства. n

Вступ. Поєднання різноспрямованих і суперечли-
вих економічних інтересів суб’єктів господарювання – 
процес довготривалий, для досягнення якого доцільно 
виділити етапність: узгодження і реалізацію.

Постановка задачі. Ураховуючи різно-
спрямованість і суперечливість інтересів бізнес-
структур єдиного технологічного циклу, узгодження їх 
необхідно починати з виокремлення спільних, так зва-
них з’єднаних інтересів, що зорієнтовані на досягнення 
стратегічної мети, на врахування інтегрованих інтересів 
відокремлених господарських одиниць виробничого і 

технологічного характеру. Розглядаючи питання впливу 
спільності інтересів на кінцеву результативність, вар-
то зазначити, що за відсутності спільності інтересів не 
може бути і єдності цілей, а відповідно і єдності дій.

Результати. Узгодження – це процес усунення 
економічних суперечностей між учасниками товароруху 
продукції АПК, необхідна умова реалізації економічних 
інтересів сільськогосподарських товаровиробників. У 
науковій літературі терміни «узгодження», «поєднання» 
використовують для характеристики різного рівня до-
сягнення односпрямованості інтересів партнерів. При 
цьому узгодження інтересів партнерів відображає пер-
ший, нижчий ступінь, сполучення – це більш високий 
рівень, а поєднання інтересів – це досягнення їх найбільш 
глибокого взаємозв’язку та взаємопроникнення [1].

УДК 338.436: 631.11
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Спільними інтересами у сфері виробництва і това-
роруху кінцевого продукту АПК можна вважати такі:

– поглиблення технологічної інтеграції агропро-
мислового виробництва;

– формування єдиного господарського простору 
у системі виробничих і економічних зв’язків;

– ритмічність роботи єдиного технологічного 
процесу;

– функціонування господарських ланок АПК 
у режимі розширеного відтворення;

– формування стійкого конкурентного вироб-
ництва.

У зв’язку з цим важливим є усвідомлення суб’єктами 
господарювання взаємозв’язку та взаємозалежності їхніх 
інтересів, виокремлення системоутворювальної ланки.

Агропромислове виробництво, як і будь-яка систе-
ма, має свій внутрішній механізм самоорганізації, 
саморегулювання, у якому всі її елементи не 

тільки взаємопов’язані, але і певним чином суворо 
підпорядковані [2]. У її ієрархії можна виділити елементи 
першого, другого та наступних порядків, зв’язки прямі та 
опосередковані, що визначають місце, роль, значущість 
кожного елемента системи. Ядро агропромислового 
виробництва становить сільське господарство, що має 
складні функціональні зв’язки з іншими сферами агро-
промислового комплексу та за його межами.

Структура аграрного виробництва, що сформува-
лася останнім часом з гіпертрофованою часткою земле-
робського сектору, не має потенціалу довготривалого 
розвитку [3]. Якщо розглядати який-небудь позитивний 
сценарій розвитку галузі, то у нього обов’язково пови-
нна бути структурна складова. Тому необхідна дезагре-
гована модель, що описує стан, виробничі можливості 
різних сфер агропромислового комплексу, іншими сло-
вами – потрібний міжгалузевий підхід до аналізу. Рівно-
важною перемінною функціонування міжгалузевої мо-
делі є не тільки ціна, але і попит (доходи), і пропозиції 
(виробництво), у зв’язку з нееластичністю останніх на 
сільськогосподарську продукцію.

Отже, через замкнутість моделі кількість 
взаємозв’язків, що існують у ній, збільшується. На під-
ставі цього модель стає дуже складною конструкцією, 
передбачити поведінку якої можна лише при вклю-
ченні до неї управлінських функцій на всіх етапах 
технологічно-виробничого циклу, а також розробки ме-
ханізму внутрішньої взаємодії системи [4].

Змістовна логіка цієї моделі відповідає економічно-
му кругообігу, висвітленому через призму ідеології балан-
су інтересів учасників агропромислового виробництва, і 
її слід розглядати стосовно виробництва та розподілу.

За В. Венжером, своєрідність сільськогосподар-
ського виробництва полягає у тому, що вся праця, яка у 
ньому затрачується на виробництво харчових продуктів 
з точки зору суспільних потреб, є працею необхідною, 
тому що тільки завдячуючи праці, яка задіяна у вироб-
ництві необхідних продуктів харчування, і можуть роз-
виватися промисловість, транспорт, торгівля і галузі 
сільського господарства, що поставляють сільськогос-
подарську сировину, іншими словами, тільки і можливе 
саме громадське життя [5].

В. Венжер був засновником теорії обміну діяльніс-
тю між промисловістю і сільським господарством, вва-
жаючи, що головним є підготовка умов для гармонійного 
поєднання промисловості та сільського господарства. 
У сучасних умовах ця підготовка забезпечується через 
узгодження економічних інтересів партнерів з виробни-
цтва кінцевого продукту АПК, яке нами розглядається як 
початок упорядкування в ієрархічному порядку економіч-
них взаємовідносин. І якщо сільське господарство є базо-
вою ланкою у системі агропромислового виробництва, то 
і економічний інтерес суб’єктів аграрної сфери потрібно 
оцінювати відповідними чином. Адже саме недооціню-
вання його місця у соціально-економічному розвитку 
суспільства стало прологом неадекватних за вагомістю 
напрямів лібералізації економічних відносин аграрного 
сектору АПК з його партнерами з агробізнесу. Лібералі-
зація цін на енергоносії відразу ж призвела до високих цін 
у промисловості ресурсозбереження, що стало однією із 
причин кризового стану сільського господарства. Еко-
номічними процесами необхідно управляти через зміну 
правових, цінових, фінансово-кредитних і розподільчих 
відносин для того, щоб вони впливали на спонукальні мо-
тиви колективу підприємств і в результаті на інтереси – 
виробничі, матеріальні, соціальні, екологічні.

Узгодження економічних інтересів у системі агро-
промислового виробництва варто розглядати як 
етап, на якому в межах реалізації національних 

інтересів здійснюється взаємозв’язок індивідуальних 
інтересів учасників. З іншого боку, узгодження (на основі 
договорів, різних економічних важелів, господарського 
механізму) неначе визначає діапазон відповідальності за 
реалізацію кінцевої мети – забезпечення продовольчої 
безпеки країни, і таким чином містить у собі не тільки 
економічний, але і соціальний аспект. У зв’язку з цим 
особливе значення має поєднання державного впли-
ву (створення умов) з ринковим саморегулюванням, 
вибір форм, обґрунтування принципів узгодження 
економічних інтересів. Узгодження може здійснюватися 
на законодавчій (інституції), рекомендаційній, дого-
вірній основі, у формі угод, розпоряджень, постанов 
різного рівня. Законодавчою основою узгодження 
економічних інтересів різних суб’єктів аграрного ринку 
є Закон України «Про конкуренцію», який сприяє ство-
ренню ринкового середовища та зміцнює конкурентний 
режим господарювання. Однак функціонування за-
кону антимонопольного регулювання не дає пояснень 
щодо взаємодії партнерів, не обмежує окремих локаль-
них монополістів-посередників в особі переробних 
підприємств і суб’єктів ринку – монополістів, що ви-
робляють і просувають в аграрний сектор матеріально-
технічні ресурси, що є стримуючим фактором у реалізації 
паритетності міжгалузевого обміну [5].

Все це забезпечує правову базу узгодження еко-
номічних інтересів агропромислового виробництва і 
за його межами через договірні відносини між безпо-
середніми його учасниками. Узгодження інтересів має 
бути спрямовано на формування міжгосподарських 
зв’язків нового типу, що базуються на принципах поєд-
нання спільності та несперечливості інтересів партне-
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рів; еквівалентності обміну; участі у розподілі доходів 
на підставі консенсусу інтересів; урахування інтересів 
усіх господарств-суміжників; пріоритету споживача у 
системі міжгалузевих і міжгосподарських зв’язків; рів-
ноправності договірних сторін; обов’язковості і від-
повідальності партнерів; соціального й економічного 
партнерства; поєднання централізованого впливу щодо 
досягнення стратегічної мети з економічною самостій-
ністю і відокремленістю підприємств; забезпеченості 
умов розширеного відтворення всім учасникам това-
роруху продукту АПК; пропорційності та ритмічності 
інтегрованого агропромислового виробництва; опти-
мального режиму роботи всіх ланок єдиного техноло-
гічного ланцюга; орієнтації на реалізацію спільної мети 
щодо досягнення кінцевих результатів [6].

На підставі вищевикладеного узгодженню еконо-
мічних інтересів партнерів агропромислового виробни-
цтва можна дати таке визначення. Узгодження економіч-
них інтересів – це сукупність законодавчо регулюючих 
і організаційно-економічних заходів впливу, спрямова-
них на зближення і досягнення балансу інтересів бізнес-
одиниць агропромислового виробництва.

Висновки. Таким чином, узгодження інтересів 
підприємств-суміжників при реалізації економічних вза-
ємовідносин у системі міжгосподарських (міжгалузевих) 

зв’язків є об’єктивною необхідністю забезпечення ефек-
тивного господарювання агропромислового виробни-
цтва. Вони забезпечують реалізацію економічних інтер-
есів первинної ланки матеріального виробництва – сіль-
ського господарства. Однак все це можливо лише тоді, 
коли агропромислове виробництво вийде із довготрива-
лої кризи, а окремих випадках із депресивного стану. Для 
цього потрібні потужні інвестиції на модернізацію ви-
робничої бази, зміцнення у цілому матеріально-технічної 
бази АПК на сучасній інноваційній основі. n
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Національні економіки країн світу та суспільство 
знаходяться у постійному, безперервному та по-
ступальному розвитку, в основі якого знаходять-

ся піднесення науки, досягнення технічного прогресу, роз-
ширення технологічного застосування його результатів. 
Саме ці базиси викликають зміни у структурі економіці, 
відносинах власності, перерозподілу доходів та потребах 
суспільства. Як зазначається у Доповіді Світового банку 
«Розширюючи горизонти інновацій. Переосмислення 
ролі держави в країнах з перехідною економікою в регіоні 
Європи та Центральної Азії» [1], саме впровадження 
інновацій та освоєння нових технологій визнаються як 
основні джерела економічного зростання як для країн з 
перехідною економікою, так і для розвинених країн.

Основним завданням статті є дослідити сучасні 
тенденції в стратегічному плануванні економічного роз-
витку України та визначити перспективні напрямки для 
національної економіки країни, що дозволить їй вийти 
на рівень розвитку країн Європейського Союзу.

Загальновідомою є класифікація типів економіч-
ного розвитку за технологічним принципом [2, с. 5; 3, 
с. 17], який дозволяє відобразити розвиток продуктив-

них сил, розкрити структуру сучасного світу за рівнем 
економічного розвитку та розробити програму подо-
лання надмірного розриву в його рівнях: доіндустраль-
ний (аграрний), індустріальний та постіндустріальний. 
Зміна типу економічного розвитку супроводжується 
також зміною економічної сутності [3, с. 21], трансфор-
мацією економічних законів та економічної думки, фор-
мування парадигми «нової економіки».

Колектив науковців під керівництвом вітчизняного 
вченого С. І. Юрія у науковій праці «Економічні пробле-
ми XXI століття: міжнародний та український виміри» 
[4] стверджують: XXI ст. – це епоха постіндустріального 
устрою, який не стане винятковим у певного кола країн, а 
торкнеться всього людства. Проте розвинуті країни удо-
сконалюватимуть постіндустріальні основи свого сус-
пільства, які було ними створене у другій половині ХХ ст. 
Країни «третього світу» (в минулому колонії та залежні 
країни) здійснюватимуть перехід до постіндустріального 
суспільства. Саме такі процеси відбуватимуться й у пост-
соціалістичних країнах, до яких належить Україна.

Україна в світовій арені має імідж «сировинного 
придатку» та постійного «позичальника», тоді як на-
прикінці ХХ ст. була країною з розвиненою перероб-
ною промисловістю та сільським господарством. Ряд 
фахівців (М. Згуровський, С. Кораблін, Ю. Уманців) 
вважають, що Україна повторює шлях країн Централь-
ної та Східної Європи зі структурними змінами, що 
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